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                                                      คำชี้แจงโรงเรียน
  “ทำไมต้องโพธิสัตว์น้อย ลูกขอพ่อแม่เลิกเหล้า  ความจำเป็นที่ผู้ใหญ่ต้องช่วยเด็กๆ”
 จากข้อมูลศูนย์วิจัยปัญหาสุราพบว่า 
๑  เยาวชนเริ่มดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์เร็วขึ้น ปัจจุบันเริ่มดื่มในระดับประถมแล้ว และจะเกิดอาการติด
๒ เครื่องดื่มแอลกอฮอล์มีผลทำลายสมอง ทำให้สมองที่กำลังพัฒนาของเด็กๆ หยุดชะงักพัฒนาได้ไม่เต็มที่
๓ เครื่องดื่มแอลกอฮอล์ เป็นประตูนำเด็กๆไปสู่ยาเสพติดชนิดอื่นที่ร้ายแรงขึ้น

๔ เด็กๆได้รับผลกระทบโดยตรงจากการที่พ่อ แม่ดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ทุกด้านเช่น เศรษฐกิจ ความรุนแรง
   ในครอบครัว ครอบครัวแตกแยก ซึ่งมีผลต่อการเรียนทั้งสิ้น
๕ พ่อ แม่ และคนรอบข้างที่ดื่ม เป็นตัวอย่างทำให้เด็กๆ เลียนแบบ และเป็นนักดื่มหน้าใหม่ ซึ่งมีจำนวนเพิ่มมาก
    ขึ้นทุกปีส่งผลเสียหายระยะยาวต่ออนาคตของชาติ
คำชี้แจง    การดำเนินโครงการโพธิสัตว์น้อยลูกร้องขอพ่อแม่เลิกเหล้า ปีการศึกษา ๒๕๕๗
๑ โครงการฯจัดส่งเอกสาร ๒ ชุด ให้กับโรงเรียนดังนี้คือ 
· เอกสารชุดที่ ๑ บันทึกการเรียนรู้ โพธิสัตว์น้อยลูกร้องขอพ่อแม่เลิกเหล้า มีทั้งหมด ๓๕ หน้า จำนวน ๑ชุด มีจุดประสงค์เพื่อเป็นสื่อการเรียนรู้ในการสร้างภูมิคุ้มกันให้นักเรียนจากเหล้า เบียร์ และเป็นสื่อในการปฏิบัติการขอให้พ่อ แม่ ลด ละ เลิกเหล้า เบียร์ในเข้าพรรษา หรือตลอดไป 
โดยให้นักเรียนดำเนินการตลอดเข้าพรรษา แล้วรวบรวม จัดส่งหลังออกพรรษา    โดยส่งมาทั้งหมดทุกเล่ม  เพื่อโครงการจะสรุปผล และดำเนินการจัดส่งเกียรติบัตรให้แก่โรงเรียน นักเรียน ผู้ปกครอง คุณครูที่ร่วมโครงการ
· เอกสารชุดที่ ๒ แบบบันทึกสรุปโครงการโพธิสัตว์น้อย ลูกขอพ่อแม่เลิกเหล้า ปีการศึกษา ๒๕๕๗ 
๑ ชุด จำนวน ๕ หน้า เพื่อสรุปโครงการ ตามหัวข้อในเอกสาร 












        ๑
๒ ประเภทของเกียรติบัตร และเข็มกลัดที่ระลึก
 ๒.๑ เกียรติบัตรให้โรงเรียนที่ร่วมโครงการโพธิสัตว์น้อยลูกร้องขอพ่อแม่เลิกเหล้า ปีการศึกษา ๒๕๕๗
 ๒.๒ เกียรติบัตรให้นักเรียนที่ร่วมโครงการ แม้ไม่สามารถทำให้พ่อ แม่ลด ละ เลิกได้ แต่มีความพากเพียร เป็นการเสริม
         กำลังใจแก่เด็กๆให้มีค่านิยมในการทำความดี
 ๒.๓ เกียรติบัตร ให้พ่อ แม่ที่
· งดดื่มเหล้าเข้าพรรษา                                                     -    งดดื่มเหล้าตลอด
 ๒.๔ เกียรติบัตรให้กับครู และบุคลากรในโรงเรียนที่
· งดดื่มเหล้าเข้าพรรษา                                                     -  งดดื่มเหล้าตลอด
๒.๕ เกียรติบัตรให้คุณครูกัลยาณมิตร ที่คอยให้กำลังใจให้คำแนะนำเด็กๆ และเป็นแกนนำดำเนินโครงการโพธิสัตว์น้อยฯ      

๒.๖ เข็มกลัดที่ระลึกโพธิสัตว์น้อยร้องขอพ่อแม่เลิกเหล้า สำหรับนักเรียนที่มีความพากเพียรให้พ่อแม่เลิกเหล้า
· งดดื่มเหล้าเข้าพรรษา 


                - งดดื่มเหล้าต่อเนื่องหลังออกพรรษา หรือตลอดไป
๓ สื่อที่ใช้สำหรับประกอบการเรียนรู้ของนักเรียน ดาวน์โหลดได้ที่ www.stopdrink.com

๔ การจัดส่งบันทึกการเรียนรู้โพธิสัตว์น้อย ลูกขอพ่อแม่เลิกเหล้า ปีการศึกษา ๒๕๕๗เมื่อออกพรรษาแล้วให้โรงเรียน
  รวบรวม  โดยจัดส่งมา   ภายในวันที่ ๗ พฤศจิกายน  (หลังออกพรรษา ๘ ตุลาคม) มาที่สำนักพัฒนานวัตกรรม               การจัดการศึกษา สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน  อาคาร สพฐ.๕ ชั้น ๑๐ กระทรวงศึกษาธิการ
  เลขที่ ๓๑๙  วังจันทร์เกษม ถนนราชดำเนินนอก เขตดุสิต กรุงเทพมหานคร๑๐๓๐๐ 
  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  น.ส.อภิศา  มะหะมาน  โทร ๐๘๙-๒๗๔ ๘๘๒๔
   apisa_mhm@hotmail.com       หรือโทรสาร ๐๒-  ๒๘๘  ๕๘๗๙ /๐๒- ๒๘๑ ๕๒๑๖  
๒
