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ที่ ศธ ๖๑๐๘.๒/26
  6 กุมภาพันธ์ 2559
เรื่อง   ขอเชิญผู้บริหารสถานศึกษาโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำเข้าร่วมประชุมสัมมนา
เจริญพร   ผู้อำนวยการโรงเรียน 
สิ่งที่ส่งมาด้วย 
๑.  ใบตอบรับ
จำนวน 1 แผ่น


2.  แผนที่
จำนวน 1 แผ่น


3.  กำหนดการ 
จำนวน 1 แผ่น


ตามที่สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ได้อนุมัติให้มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ดำเนินงานโครงการศึกษาและพัฒนาอัตลักษณ์ ๒๙ ประการ สู่ความเป็นโรงเรียนวิถีพุทธ               ความทราบแล้วนั้น  ทางโครงการจึงได้มีกำหนดจัดการประชุมสัมมนาแนวทางการขับเคลื่อนและเสนอแนะ การพัฒนาการดำเนินการโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ รุ่น ๑ - ๕ ระหว่างวันที่ 16 - 18 มีนาคม ๒๕๕๙ โดยขอเชิญผู้บริหารสถานศึกษาโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ รุ่น ๑ - ๕ จำนวน ๑๒๐ โรงเรียน มาเพื่อทบทวนบทบาทและ            วางแผนการดำเนินงานโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ อันจะนำมาซึ่งความยั่งยืนของโรงเรียนวิถีพุทธทั้งระบบ ต่อไป 
    

ในการนี้ส่วนวางแผนและพัฒนาการอบรม สถาบันวิปัสสนาธุระ จึงเจริญพรมา                         เพื่อเชิญผู้บริหารสถานศึกษา จำนวน ๑ ท่าน เพื่อเข้าร่วมประชุมสัมมนา ระหว่างวันที่ 16 - 18 มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  ณ อาคารหอฉัน ชั้น 4 มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ต.ลำไทร อ.วังน้อย                    จ.พระนครศรีอยุธยา และความอนุเคราะห์ท่านเดินทางภาคพื้นดินโดยประหยัด และขอให้ส่งใบตอบรับเข้าร่วมประชุมสัมมนาและสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนหรือสำเนาประจำตัวข้าราชการ มาที่ stain2548@hotmail.com ภายในวันที่ 29 กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้


จึงเจริญพรมาเพื่อทราบและดำเนินการต่อไป 
เจริญพร
(พระมหาวิชาญ  สุวิชาโน)

ผู้อำนวยการส่วนวางแผนและพัฒนาการฝึกอบรม
 มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย
ผู้ประสานงานโครงการ 
พระณรงค์เดช   อธิมุตฺโต 
โทรศัพท์ ๐๘๑-๔๔๖-๕๐๙๕  ไอดีไลน์ : narongdech2540  E-mail : stain2548@hotmail.com
เว็บไซต์  www.vitheebuddha.com    
ส่วนวางแผนและพัฒนาการอบรม


มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย


๗๙  หมู่ ๑ ตำบลลำไทร อำเภอวังน้อย  


จังหวัดพระนครศรีอยุธยา  ๑๓๑๗๐








