                               พระราชดำรัส พระบรมราโชวาท
                              ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
                                      พระราชทานแก่คณะครู
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        “ ...ถ้าครูไม่ห่วงประโยชน์ที่ควรจะห่วง หันไปห่วงอำนาจ 
        ห่วงตำแหน่ง ห่วงสิทธิ์ และห่วงรายได้กันมากเข้า ๆ แล้ว 
        จะเอาจิตเอาใจที่ไหน มาห่วงความรู้ ความดี ความเจริญ
        ของเด็กความห่วงในสิ่งเหล่านั้น ก็จะค่อย ๆ บั่นทอน
        ทำลายความเป็นครูไปจนหมดสิ้น จะไม่มีอะไรเหลือไว้ 
        พอที่ตัวเองจะภาคภูมิใจ หรือผูกใจใครไว้ได้ ความเป็นครู
        ก็จะไม่มีค่าเหลืออยู่ให้เป็นที่เคารพบูชาอีกต่อไป.... ”

                                    พระราชดำรัสแก่ครูอาวุโส ในโอกาสเข้าเฝ้าฯ 
       



   วันเสาร์ ที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๒๑
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โครงการ 

ครูดีไม่มีอบายมุขเนื่องในงาน วันครูแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๗
ลักษณะโครงการ

เป็นโครงการความร่วมมือเพื่อสร้างปัจจัยบวกในกลุ่มเป้าหมายบุคลากรการศึกษา



เนื่องในวันครู
หลักการและเหตุผล

ครู เป็นผู้ทำหน้าที่สั่งสอน ฝึกฝน อบรมบ่มนิสัยให้ศิษย์มีความรู้ ความคิด ความสามารถ และความดี             มีคุณลักษณะที่พึงประสงค์ เป็นผู้จัดกระบวนการเรียนรู้ที่หลากหลายอย่างมีคุณธรรมและคุณภาพ เป็นผู้ที่ควรเคารพ เป็นผู้นำทางความคิด จิตวิญญาณของคนในสังคม เป็นกัลยาณมิตร และดำรงตนตามคุณธรรม จรรยาบรรณของวิชาชีพครูผู้เป็น "ครู" จะต้องทุ่มเทแรงกายและแรงใจเพื่อพัฒนาเด็ก เยาวชนให้เป็นผู้ใหญ่ที่มีคุณภาพของประเทศ ดำรงชีพต่อไปได้ในสังคม ดังนั้น "ครู" จึงเป็นบุคคลสำคัญที่เราทุกคนควรจะได้แสดงความกตัญญูกตเวทิตาต่อท่าน เป็นปูชนียบุคคลที่มีความสำคัญอย่างมาก ในการให้การศึกษาเรียนรู้ ทั้งในด้านวิชาการ และประสบการณ์ ดูแลเอาใจใส่ สั่งสอนอบรมให้เด็กได้พบกับแสงสว่างแห่งปัญญา อันเป็นหนทางแห่งการประกอบอาชีพเลี้ยงดูตนเอง รวมทั้งนำพาสังคมประเทศชาติ ก้าวไปสู่ความเจริญรุ่งเรือง 
พระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา พ.ศ. ๒๕๔๗มาตรา ๔ ในพระราชบัญญัตินี้ได้ใช้คำว่า “ข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา” ซึ่งหมายถึง บุคคลซึ่งได้รับการบรรจุและแต่งตั้งตามพระราชบัญญัตินี้ให้รับราชการโดยได้รับเงินเดือนจากเงินงบประมาณแผ่นดิน งบบุคลากรที่จ่ายในลักษณะเงินเดือนในกระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กระทรวงวัฒนธรรม หรือกระทรวงอื่นที่กำหนดในพระราชกฤษฎีกาและได้ให้ความหมายของคำว่า  “ข้าราชการครู”  หมายถึง  ผู้ที่ประกอบวิชาชีพซึ่งทำหน้าที่หลักทางด้านการเรียนการสอนและส่งเสริมการเรียนรู้ของผู้เรียนด้วยวิธีการต่าง ๆ ในสถานศึกษาของรัฐ
ในการบริหารจัดการศึกษาให้บรรลุเป้าหมาย  มีบุคลากรที่เกี่ยวข้องหลายกระดับตั้งแต่ระดับสูงได้แก่ระดับกระทรวง กรม เขตพื้นที่ และสถานศึกษา  ซึ่งโรงเรียนเป็นหน่วยปฏิบัติตามนโยบาย โดยมีผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา ศึกษานิเทศก์  ได้ให้นโยบาย นิเทศ กำกับ ติดตาม ดูแล ให้คำแนะนำ ช่วยเหลือ เอื้ออำนวยให้ครูมีขวัญกำลังใจในการปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มศักยภาพ   ผู้บริหารสถานศึกษา ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา ศึกษานิเทศก์ จึงมีบทบาทสำคัญให้การบริหารจัดการศึกษาบรรลุเป้าหมาย ควรแก่การยกย่อง
วัตถุประสงค์
๑. เพื่อยกย่อง บุคลากรทางการศึกษา เช่น ครู ผู้บริหาร ศึกษานิเทศก์ ที่ลด ละ เลิก อบายมุข๖ ไม่ดื่มเหล้า ไม่สูบบุหรี่ มีศีล ๕  เป็นปกติ 
๒. เพื่อสร้างขวัญ กำลังใจให้กับ ครู ผู้บริหารสถานศึกษา ผู้บริหารการศึกษา และศึกษานิเทศก์ ในการปฏิบัติหน้าที่ร่วมกับเครือข่ายโรงเรียนในการป้องกันแก้ไขปัญหาเหล้า บุหรี่ อบายมุขในโรงเรียน
๓. เพื่อสร้างค่านิยมที่ดีให้กับครู ผู้บริหารสถานศึกษาผู้บริหารการศึกษา และศึกษานิเทศก์ ในการเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับสังคมทั้งประเทศ
๔. เพื่อสร้างเครือข่ายครู ผู้บริหารสถานศึกษา ผู้บริหารการศึกษา ศึกษานิเทศก์  ในการลด ละเลิก เหล้าบุหรี่ และ อบายมุขเพื่อสร้างขวัญ กำลังใจให้กับ ครู ผู้บริหารสถานศึกษา ผู้บริหารการศึกษา และศึกษานิเทศก์ ในการปฏิบัติหน้าที่ร่วมกับเครือข่ายโรงเรียนในการป้องกันแก้ไขปัญหาเหล้า บุหรี่ อบายมุขในโรงเรียน
ระยะเวลา
๑๕-๑๖  มกราคม ๒๕๕๗ 


สถานที่

หอประชุมคุรุสภา      กระทรวงศึกษาธิการ
กลุ่มเป้าหมาย
๑บุคลากรในเขตพื้นที่การศึกษา      ๑๑๖ คน
                          ๒ ผู้บริหารสถานศึกษา

  ๑๑๖ คน
            ๓  ครูผู้สอน


  ๑๑๖ คน
ผลที่คาดว่าสังคมจะได้รับ
๑.  บุคลากรในเขตพื้นที่การศึกษาที่ไม่ดื่มเหล้า ไม่สูบบุหรี่ มีศีล ๕  เป็นปกติ ไม่มีอบายมุข๖ จำนวน  ๓๔๘ คน  ได้รับการยกย่องประกาศเกียรติคุณ มีขวัญกำลังใจในการปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับนักเรียน ชุมชน และระบบการศึกษาไทย
๒. มีเครือข่ายแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เพื่อร่วมกำหนดทิศทางการช่วยป้องกัน แก้ไขปัญหาเหล้า บุหรี่ ในนักเรียน
๓.  เป็นการสร้างสิ่งแวดล้อมที่ดี (ตัวบุคคล) ในพื้นที่สถานศึกษา ซึ่งส่งผลต่อท่าทีของครูและเด็กในโรงเรียน 
๔. เป็นการสร้างปัจจัยบวกในการทำงานเรื่องเหล้า บุหรี่ กับสถานศึกษา ซึ่งส่งผลต่อความร่วมมือระยะยาว
๕.เกิดกระแส ครูดีไม่มีอบายมุข เนื่องในวันครู ในภาพกว้าง เพื่อตอกย้ำจรรยาบรรณของครู
๖ เกิดเป็นนโยบายความร่วมมืออย่างต่อเนื่อง
การดำเนินงาน  
๑. ประสานความร่วมมือกับสำนักพัฒนานวัตกรรมทางการศึกษา(สนก.) มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย (มจร.) กลุ่มกัลยาณมิตรเพื่อเสริมสร้างเครือข่ายวิถีพุทธ (กคพ.)ในความร่วมมือเพื่อยกย่องครูดีไม่มีอบายมุข ทั้งสามกลุ่มประเภท แบ่งบทบาทหน้าที่
๒. วางแผนรูปแบบวันงาน เพื่อนำไปสู่การทำงานต่อเนื่อง เช่นกิจกรรมที่สร้างความรู้จักคุ้นเคยในเครือข่าย  และการเสริมแรงบวกให้กับผู้ได้รับประกาศเกียรติคุณ เพื่อร่วมขับเคลื่อนการสร้างภูมิคุ้มกันในเยาวชน
๓.ประสานประชาสัมพันธ์ สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ในการทำข่าวความร่วมมือ
รูปแบบการดำเนินงานในภาพรวม
วันแรก
๑ เวทีทำความรู้จักแลกเปลี่ยนเรียนรู้อย่างกัลยาณมิตร สร้างความตระหนักปัญหาเหล้าบุหรี่ในเยาวชน และการรู้เท่าทันธุรกิจแอลกอฮอล์
๒ แนวทางการปฏิบัติที่ทำได้จริงหลังกลับไป เพื่อสร้างภูมิคุ้มกันให้นักเรียน /รับสมัครร่วมเครือข่ายร.ร.ปลอดเหล้า ปลอดบุหรี่ ด้วยคำพ่อสอน (รุ่น๒)
๓ หลอมรวมวิญญาณครู ปกป้องลูกหลานไทย พ้นภัยอบายมุข
วันสอง
๑ กิจกรรมบนเวที เช่นเสวนา หรือการแสดงเทิดพระคุณครู /ปฏิญาณตน/มอบโล่ โดยเน้นครูที่ได้รับโล่รุ่นพี่เป็นผู้ดำเนินรายการหรือเป็นหลักในการดำเนินงาน โดยสคล. ถอยมาเป็นทีมเลขา และอำนวยความสะดวก
หลักธรรมและพระบรมราโชวาทที่ใช้ในการทำงาน
๑. กัลยาณมิตร
๒. ไตรสิกขา(ศีล สมาธิ ปัญญา)
๓. พรหมวิหาร ๔ 

๔. โยนิโสมนสิการ
๕. คำพ่อสอนเรื่องการทำดี
ผู้ร่วมดำเนินการ
๑. มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย (มจร.)
๒. สำนักพัฒนานวัตกรรมทางการศึกษา (สนก.) สังกัดสพฐ.
๓. สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า (สคล.) 
๔.ชุมชนเรียนรู้โรงเรียนปลอดเหล้า บุหรี่ ด้วยคำพ่อสอน
๕ เครือข่ายครูดีไม่มีอบายมุข
๖ กลุ่มกัลยาณมิตรเพื่อเสริมสร้างเครือข่ายวิถีพุทธ (กคพ.)
