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 สคล. ๑๕๖/๕๖






      8   พฤศจิกายน   ๒๕๕๖
เรื่อง
มอบโล่ประกาศเกียรติคุณรางวัล “ครูดีไม่มีอบายมุข”   เนื่องในวันครู ปี ๒๕๕๗
เรียน
เลขาธิการคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 
สิ่งที่ส่งมาด้วย
๑ เอกสารโครงการครูดีไม่มีอบายมุข ปี ๒๕๕๗         ๒ เอกสารครูดีไม่มีอบายมุขปี ๒๕๕๖

ด้วยสำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า (สคล.) ร่วมกับสำนักพัฒนานวัตกรรมการจัดการศึกษา มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย คุรุสภา และภาคีเครือข่าย เห็นความสำคัญของบุคลากร           ทางการศึกษา ซึ่งมีบทบาทเป็นตัวอย่างที่ดีต่อนักเรียน ผู้ปกครอง ชุมชน โดยสำนักงานเครือข่ายองค์กร          งดเหล้า (สคล.) และภาคีได้ยกย่องบุคลากรทางการศึกษาในกลุ่มต่างๆ ที่มีคุณสมบัติไม่ดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ไม่สูบบุหรี่ มีศีล ๕ เป็นปกติ และมีกิจกรรมสร้างภูมิคุ้มกันให้นักเรียน ภายใต้แนวคิด  “ครูดีไม่มีอบายมุข” โดยได้ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่องมา ๒ ปี ซึ่งผลการดำเนินงานพบว่าบรรลุวัตถุประสงค์ด้วยดี
เนื่องในวันครู ปี ๒๕๕๗ นี้ สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า (สคล.) และภาคีข้างต้น จะดำเนินการมอบโล่ประกาศเกียรติคุณให้กับบุคลากรทางการศึกษาต่อเนื่องเป็นปีที่ ๓ จำนวน ๓๔๘ คน ในวันที่ ๑๕-๑๖ มกราคม  ๒๕๕๖ ณ หอประชุมคุรุสภา  กระทรวงศึกษาธิการโดยร่วมกับคุรุสภา 
ดังนั้น สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า(สคล.)ขอความร่วมมือ จากสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) ประชาสัมพันธ์ไปยังสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา ๒๒๕ แห่ง   ในการสมัครรับการคัดเลือกรับ “รางวัลครูดีไม่มีอบายมุข” ประจำปี ๒๕๕๗ และขออนุญาตลายมือชื่อของ  เลขาธิการคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน ลงนามร่วมเป็นผู้เป็นมอบโล่ประกาศเกียรติ “คุณครูดีไม่มีอบายมุข” ทั้งนี้ สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า(สคล.) จะเป็นผู้สนับสนุนงบประมาณในการดำเนินงานดังกล่าว


จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ และพิจารณา 
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  ขอแสดงความนับถือ        
                                                                                 (เภสัชกรสงกรานต์  ภาคโชคดี)
                                                                ผู้อำนวยการสำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า(สคล.)
น.ส.อภิศา  มะหะมาน (ผู้ประสานงาน)     ๐๘๙-๒๗๔ ๘๘๒๓  อีเมล์ apisa_mhm@hotmail.com

