
โรงเรียนคุณธรรม หมายถึง สถานศึกษาที่ผู้บริหาร ครู นักเรียน ผู้ปกครอง ชุมชนและผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง มีส่วนร่วมในกระบวนการขับเคลื่อนกิจกรรมส่งเสริมความดีในรูปแบบต่างๆ ทั้งภายในและภายนอกสถานศึกษา ซึ่งนำไปสู่การพัฒนาและปรับเปลี่ยนเป็นพฤติกรรมที่พึงประสงค์ได้อย่างยั่งยืน และนำไปขยายเครือข่ายได้ โดยมีแนวปฏิบัติในการขับเคลื่อน ๕ ขั้นตอน
๑.
การชี้แจงทำความเข้าใจร่วมกัน

๒.
การกำหนดคุณธรรมอัตลักษณ์ของโรงเรียน 

๓.
การจัดทำโครงงานคุณธรรม เพื่อแก้ปัญหาความเสื่อมทรามทางศีลธรรม    


และส่งเสริมการบ่มเพาะความดีผ่านกิจกรรมรูปแบบต่างๆ อย่างเป็นรูปธรรม
๔.
การลงมือร่วมกันปฏิบัติ
๕.
การนิเทศ ติดตาม ประเมินผลและเสริมแรงกัน

โครงงานคุณธรรม เป็นนวัตกรรมที่พระมหาพงศ์นรินทร์ ฐิตวังโส วัดสุทัศนเทพวราราม ร่วมกับ สพฐ. ที่คุณหญิงกษมา วรวรรณ ณ อยุธยา เป็นเลขาธิการฯ พัฒนาขึ้น และเริ่มดำเนินการในโรงเรียน 
เมื่อปีการศึกษา ๒๕๔๘ มีโรงเรียนที่ดำเนินการได้อย่างน่าชื่นชม พัฒนานักเรียนเป็นคนดี มีปัญญา 
และยังคงดำเนินการมาอย่างต่อเนื่องถึงปัจจุบัน พ.ศ. ๒๕๖๐

ต่อมาปี พ.ศ.๒๕๕๓ โรงเรียนบางมูลนากภูมิวิทยาคมมีแนวคิดเพื่อพัฒนาโรงเรียน ให้เป็น
ที่ศรัทธาของชุมชน จึงได้ผนวกเรื่องโครงงานคุณธรรมเข้าเป็นส่วนหนึ่งของการพัฒนาโรงเรียน จนกระทั่งโรงเรียนพัฒนาขึ้นมีการเปลี่ยนแปลงทั้งนักเรียน ครู ผู้บริหารโรงเรียน ได้ชื่อว่าโรงเรียนคุณธรรมต้นแบบ 
มีผู้สนใจศึกษาดูงาน และนำแนวคิดไปปฏิบัติเป็นจำนวนมาก

ในปีพ.ศ. ๒๕๕๕ มีการจัดตั้งกองทุนการศึกษา เพื่อพัฒนาโรงเรียนสร้างคนดี ให้แก่บ้านเมือง 
จึงได้ถ่ายทอดบทเรียน “โรงเรียนคุณธรรม” ไปสู่โรงเรียนในโครงการกองทุนการศึกษา นับจำนวน
ถึงระยะเวลา พ.ศ. ๒๕๖๐ ไม่ต่ำกว่า ๓๐๐ โรงเรียน

ในปีพ.ศ. ๒๕๕๘ สำนักงานผู้ตรวจการแผ่นดิน ร่วมกับ สพฐ. พัฒนาโรงเรียนทั้งระบบ 
ตามแนวคิด “โรงเรียนคุณธรรม” ในภูมิภาค จำนวน ๖ โรงเรียนเพื่อเป็นตัวอย่างแก่โรงเรียนในภูมิภาค ได้แก่ โรงเรียนชลบุรี “สุขบท” จังหวัดชลบุรี โรงเรียนสบปราบวิทยาคม จังหวัดลำปาง โรงเรียนปราค์กู่  
จังหวัดศรีสะเกษ โรงเรียนตะเครียะวิทยาคม  จังหวัดสงขลา และโรงเรียนนราสิกขาลัย จังหวัดนราธิวาส 
โดยเน้นให้นักเรียนปฏิบัติการ โครงงานคุณธรรมทุกห้องเรียซึ่งโรงเรียนสามารถขยายผลสู่โรงเรียนใกล้เคียง 
ได้ด้วย

ในปีพ.ศ. ๒๕๕๙ สพฐ. มีนโยบาย “ลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้” จึงได้นำหลักคิดของ “โรงเรียนคุณธรรม” เป็นส่วนหนึ่งการพัฒนา ซึ่งได้จัดอบรมให้ผู้รับผิดชอบในเขตพื้นที่การศึกษา ๔๐ เขต 
มีโรงเรียนเข้ารับการอบรมอีก ๓๖๙ โรงเรียน ซึ่งจะนำหลักคิด ไปขยายผลใน ๔๐ เขตพื้นที่การศึกษา 
ไม่น้อยกว่า ๓,๖๐๐ โรงเรียน

ในปีพ.ศ. ๒๕๕๙ เช่นกัน รัฐบาลได้มีแนวคิดการจัดตั้ง โรงเรียนประชารัฐ จึงได้นำหลักคิด
ของ “โรงเรียนคุณธรรม” เป็นส่วนหนึ่งการพัฒนาโรงเรียนประชารัฐ กว่า ๓,๐๐๐ โรงเรียน

*********************************

บรรเจอดพร สู่แสนสุข สพฐ.
๑๓/๑/๒๕๖๐
โทร ๐๒ ๒๘๘ ๕๘๗๙
