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ประกาศ
เกณฑ์การคัดเลือกโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ รุ่นที่ ๔
ระดับเขตพื้นที่การศึกษา ประจำปี ๒๕๕๖

๑. เป็นโรงเรียนที่ได้ลงทะเบียนเป็นโรงเรียนวิถีพุทธ ในเว็บไซต์โรงเรียนวิถีพุทธ www.vitheebuddha.com และ          ได้ประเมินตนเองในการดำเนินงานพัฒนาอัตลักษณ์ ๒๙ ประการสู่ความเป็นโรงเรียนวิถีพุทธทั้ง ปี พ.ศ. ๒๕๕๕ และปี พ.ศ. ๒๕๕๖ (ต้องประเมินทั้งสองปี ซึ่งผู้รับผิดชอบโรงเรียนวิถีพุทธของเขตพื้นที่ สามารถเข้าไปตรวจสอบได้ด้วยชื่อและรหัสผ่านที่เขตพื้นที่มีอยู่แล้ว
๒. การคัดเลือกโรงเรียนมี ๒ กลุ่ม
    ๒.๑ โรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ ลำดับที่ ๑  มีผลการประเมินตนเองในอัตลักษณ์ ๒๙ ประการสู่ความเป็นวิถีพุทธ 
          ปี พ.ศ. ๒๕๕๕  ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๕๐  และปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐
    ๒.๒ โรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ ลำดับสำรอง ๑ - ๔  ให้อยู่ในดุลยพินิจของคณะกรรมการคัดเลือกฯ
๓. มีคณะกรรมการดำเนินงานโรงเรียนวิถีพุทธ ประกอบด้วยผู้บริหาร ครู พระสงฆ์และชุมชน
๔. มีแผนปฏิบัติการ/โครงการ/กิจกรรมในการดำเนินงานโรงเรียนวิถีพุทธ
๕. ไม่เคยได้รับทุนโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ (รุ่นที่ ๑, ๒, ๓) มาก่อน
 (ตรวจสอบรายชื่อร.ร.วิถีพุทธชั้นนำรุ่นที่ ๑ - ๓ ได้ที่ http://vitheebuddha.com/main.php?url=school_part)
๖. มีความพร้อมที่จะพัฒนาครู บุคลากร นักเรียน  ให้มีคุณธรรมตามแบบวิถีพุทธร่วมกับมหาวิทยาลัย
มหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย
๗. การตัดสินของคณะกรรมการระดับเขตพื้นที่การศึกษา ถือเป็นที่ยุติ
*************************
หมายเหตุ  
๑. ขอให้ผู้รับผิดชอบโครงการโรงเรียนวิถีพุทธหรือผู้เกี่ยวข้องของทุกเขตพื้นที่การศึกษา เตรียมคัดเลือกโรงเรียน
วิถีพุทธชั้นนำ รุ่นที่ ๔  ตามเกณฑ์ข้างต้น ลำดับที่ ๑ จำนวน ๑ โรงเรียน และลำดับสำรอง ๑ - ๔ จำนวน ๔ โรงเรียน โดยส่งรายชื่อตามแบบฟอร์มใบนำส่งผลการคัดเลือก ดังแนบ 
(อย่างไรก็ตามทาง สพฐ. จะทำหนังสือแจ้งเรื่องการคัดเลือกฯ ไปยังเขตพื้นที่อีกครั้ง)
๒. กรุณาส่งผลการคัดเลือกภายในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๖ ทางโทรสาร หมายเลข ๐ ๒๒๘๘ ๕๘๗๙, ๐ ๒๒๘๑ ๕๒๑๖
และขอให้โรงเรียนที่มีรายชื่อสำรอง/ผู้เกี่ยวข้อง ตรวจสอบรายชื่อที่ได้รับการคัดเลือก ทางเว็บไซต์โรงเรียนวิถีพุทธ www.vitheebuddha.com  เพื่อเตรียมเข้าร่วมการประชุมปฏิบัติการโรงเรียนวิถีพุทธชั้นนำ รุ่นที่ ๔  ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๑๙ กันยายน ๒๕๕๖  ณ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย อ.วังน้อย จ.พระนครศรีอยุธยา  
๓. สอบถามเพิ่มเติมที่    ดร.บรรเจอดพร   สู่แสนสุข    โทร. ๐ ๒๒๘๘ ๕๘๗๙,  ๐๘๙ ๖๗๘ ๑๔๙๙
		        อ.อัมพร   หุตะสิทธิ์             โทร. ๐ ๒๒๘๐ ๕๕๖๐,  ๐๘๑ ๙๐๖ ๒๒๑๑ 
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